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Gestion et contrôle des configurations
MetroCluster
La prise en charge de la surveillance des configurations MetroCluster dans l’interface
utilisateur Web Unified Manager vous permet de vérifier la présence de problèmes de
connectivité dans votre configuration MetroCluster. La détection précoce d’un problème
de connectivité vous permet de gérer efficacement vos configurations MetroCluster.

Composants d’une configuration Fabric MetroCluster

Lors de la planification de votre configuration MetroCluster, vous devez connaître les
composants matériels et les interconnexions.

Groupes de reprise après incident

Une configuration Fabric MetroCluster se compose d’un ou deux groupes DR, selon le nombre de nœuds dans
la configuration MetroCluster. Chaque groupe de reprise sur incident se compose de quatre nœuds.

• Une configuration MetroCluster à huit nœuds se compose de deux groupes de reprise après incident.

• Une configuration MetroCluster à quatre nœuds se compose d’un seul groupe de reprise après incident.

L’illustration suivante présente l’organisation des nœuds dans une configuration MetroCluster à huit nœuds :

L’illustration ci-dessous présente l’organisation des nœuds dans une configuration MetroCluster à quatre
nœuds :

Principaux éléments matériels

La configuration MetroCluster inclut les éléments matériels clés suivants :

• Contrôleurs de stockage

Les contrôleurs de stockage ne sont pas directement connectés au stockage, mais ils se connectent à
deux fabriques de commutateurs FC redondantes.

• Ponts FC-SAS

Le pont FC-to-SAS connecte les piles de stockage SAS aux commutateurs FC, fournissant ainsi une
passerelle entre les deux protocoles.

• Commutateurs FC

Les commutateurs FC fournissent le backbone long courrier ISL entre les deux sites. Les commutateurs
FC fournissent les deux structures de stockage qui permettent la mise en miroir des données vers les
pools de stockage distants.

• Réseau de peering de cluster

Le réseau de peering de cluster assure la connectivité en miroir de la configuration du cluster, y compris la
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configuration de la machine virtuelle de stockage (SVM). La configuration de l’ensemble des SVM sur un
cluster est mise en miroir sur le cluster partenaire.

Configuration MetroCluster à 8 nœuds

Une configuration à huit nœuds se compose de deux clusters, un sur chaque site géographiquement séparé.
Cluster_A est situé sur le premier site MetroCluster. Cluster_B est situé sur le second site MetroCluster.
Chaque site dispose d’une pile de stockage SAS. D’autres piles de stockage sont prises en charge, mais une
seule s’affiche sur chaque site. Les paires haute disponibilité sont configurées comme des clusters sans
commutateur, sans commutateurs d’interconnexion de cluster. Une configuration commutée est prise en
charge, mais n’est pas affichée.

Une configuration à huit nœuds comprend les connexions suivantes :

• Des connexions FC des HBA de chaque contrôleur et des adaptateurs FC-VI à chacun des commutateurs
FC

• Une connexion FC de chaque pont FC-SAS à un commutateur FC

• Des connexions SAS entre chaque tiroir SAS et entre le haut et le bas de chaque pile et un pont FC-SAS

• Une interconnexion haute disponibilité entre chaque contrôleur de la paire haute disponibilité locale

Si les contrôleurs prennent en charge une paire haute disponibilité à châssis unique, l’interconnexion haute
disponibilité est interne, passant par le fond de panier, ce qui signifie qu’une interconnexion externe n’est
pas requise.

• Connexions Ethernet des contrôleurs vers le réseau fourni par le client, utilisé pour le peering de cluster

La configuration de SVM est répliquée sur le réseau de peering de cluster.

• Une interconnexion de cluster entre chaque contrôleur du cluster local

Configuration Fabric MetroCluster à quatre nœuds

L’illustration suivante présente une vue simplifiée d’une configuration Fabric MetroCluster à quatre nœuds.
Pour certaines connexions, une seule ligne représente plusieurs connexions redondantes entre les
composants. Les connexions du réseau de gestion et de données ne sont pas affichées.

L’illustration ci-dessous présente une vue plus détaillée de la connectivité au sein d’un seul cluster
MetroCluster (la même configuration est utilisée pour les deux clusters) :
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Configuration Fabric MetroCluster à deux nœuds

L’illustration suivante présente une vue simplifiée d’une configuration Fabric MetroCluster à deux nœuds. Pour
certaines connexions, une seule ligne représente plusieurs connexions redondantes entre les composants.
Les connexions du réseau de gestion et de données ne sont pas affichées.

Une configuration à deux nœuds se compose de deux clusters, un sur chaque site géographiquement séparé.
Cluster_A est situé sur le premier site MetroCluster. Cluster_B est situé sur le second site MetroCluster.
Chaque site dispose d’une pile de stockage SAS. D’autres piles de stockage sont prises en charge, mais une
seule s’affiche sur chaque site.

Dans une configuration à deux nœuds, les nœuds ne sont pas configurés en tant que paire
haute disponibilité.

L’illustration ci-dessous présente une vue plus détaillée de la connectivité au sein d’un seul cluster
MetroCluster (la même configuration est utilisée pour les deux clusters) :
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Une configuration à deux nœuds comprend les connexions suivantes :

• Des connexions FC entre l’adaptateur FC-VI sur chaque module de contrôleur

• Des connexions FC reliant les HBA de chaque module de contrôleur au pont FC-SAS pour chaque pile de
tiroirs SAS

• Des connexions SAS entre chaque tiroir SAS et entre le haut et le bas de chaque pile et un pont FC-SAS

• Connexions Ethernet des contrôleurs vers le réseau fourni par le client, utilisé pour le peering de cluster

La configuration de SVM est répliquée sur le réseau de peering de cluster.

Composants d’une configuration Stretch MetroCluster à deux nœuds avec disques
SAS

La configuration MetroCluster à deux nœuds avec connexion SAS nécessite plusieurs
composants, notamment deux clusters à un seul nœud dans lesquels les contrôleurs de
stockage sont directement connectés au stockage par le biais de câbles SAS.

La configuration MetroCluster inclut les éléments matériels clés suivants :

• Contrôleurs de stockage

Les contrôleurs de stockage se connectent directement au stockage à l’aide de câbles SAS.

Chaque contrôleur de stockage est configuré comme partenaire de reprise après incident sur un contrôleur
de stockage du site partenaire.

◦ Des câbles SAS en cuivre peuvent être utilisés pour des distances plus courtes.

◦ Vous pouvez utiliser des câbles SAS optiques sur de longues distances.

Dans les systèmes qui utilisent des LUN de baies E-Series, les contrôleurs de stockage
peuvent être directement connectés aux baies de stockage E-Series. Pour les autres
LUN de baies, des connexions via des commutateurs FC sont requises.

"Matrice d’interopérabilité NetApp"
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Dans le IMT, vous pouvez utiliser le champ solution de stockage pour sélectionner votre solution
MetroCluster. Utilisez Explorateur de composants pour sélectionner les composants et la version ONTAP
pour affiner votre recherche. Vous pouvez cliquer sur Afficher les résultats pour afficher la liste des
configurations prises en charge qui correspondent aux critères.

• Réseau de peering de cluster

Le réseau de peering de cluster assure la connectivité en miroir de la configuration de la machine virtuelle
de stockage (SVM). La configuration de tous les SVM sur un cluster est mise en miroir sur le cluster
partenaire.

Composants d’une configuration Stretch MetroCluster à deux nœuds avec
connexion Bridge-Attached

Lorsque vous planifiez votre configuration MetroCluster, vous devez comprendre les
éléments de la configuration et leur fonctionnement commun.

La configuration MetroCluster inclut les éléments matériels clés suivants :

• Contrôleurs de stockage

Les contrôleurs de stockage ne sont pas directement connectés au stockage, mais sont connectés à des
ponts FC-SAS. Les contrôleurs de stockage sont reliés par des câbles FC entre les adaptateurs FC-VI de
chaque contrôleur.

Chaque contrôleur de stockage est configuré comme partenaire de reprise après incident sur un contrôleur
de stockage du site partenaire.

• Ponts FC-SAS

Le pont FC-to-SAS relie les piles de stockage SAS aux ports d’initiateur FC des contrôleurs, offrant ainsi
une passerelle entre les deux protocoles.

• Réseau de peering de cluster

Le réseau de peering de cluster assure la connectivité en miroir de la configuration de la machine virtuelle
de stockage (SVM). La configuration de tous les SVM sur un cluster est mise en miroir sur le cluster
partenaire.

L’illustration suivante présente une vue simplifiée de la configuration MetroCluster. Pour certaines connexions,
une seule ligne représente plusieurs connexions redondantes entre les composants. Les connexions du
réseau de gestion et de données ne sont pas affichées.
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• La configuration se compose de deux clusters à un seul nœud.

• Chaque site dispose d’une ou plusieurs piles de stockage SAS.

Les tiroirs SAS des configurations MetroCluster ne sont pas pris en charge avec le câblage
ACP.

D’autres piles de stockage sont prises en charge, mais une seule s’affiche sur chaque site.

Définitions de l’état de la connectivité des clusters

La connectivité entre les clusters d’une configuration MetroCluster peut être l’un des
États suivants : optimal, impacté ou arrêté. La présentation des États de connectivité
vous permet de gérer efficacement vos configurations MetroCluster.

État de la connectivité Description Icône affichée

Optimale La connectivité entre les clusters
dans la configuration MetroCluster
est normale.

Sont concernés Une ou plusieurs erreurs
compromettent l’état de la
disponibilité du basculement.
Toutefois, les deux clusters de la
configuration MetroCluster sont
toujours en service. Par exemple,
lorsque la liaison ISL est en panne,
lorsque la liaison IP intercluster est
en panne ou lorsque le cluster
partenaire est inaccessible.
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État de la connectivité Description Icône affichée

Vers le bas La connectivité entre les clusters
de la configuration MetroCluster est
en panne, car l’un des clusters ou
les deux sont en panne ou en
mode de basculement. Par
exemple, lorsque le cluster
partenaire est hors service à cause
d’un incident ou lorsqu’un
basculement est planifié à des fins
de test.

Basculement par erreur :

Basculement réussi :

Définitions d’état de la mise en miroir des données

Les configurations MetroCluster permettent la mise en miroir des données et offrent la
possibilité supplémentaire de lancer un basculement en cas d’indisponibilité de
l’ensemble d’un site. L’état de la mise en miroir des données entre les clusters d’une
configuration MetroCluster peut être Normal ou mise en miroir indisponible. La
compréhension de cet état permet de gérer efficacement les configurations MetroCluster.

État de la mise en miroir des
données

Description Icône affichée

Normale La mise en miroir des données
entre les clusters dans la
configuration MetroCluster est
normale.

Mise en miroir indisponible La mise en miroir des données
entre les clusters de la
configuration MetroCluster est
indisponible en raison du
basculement. Par exemple, lorsque
le cluster partenaire est hors
service à cause d’un incident ou
lorsqu’un basculement est planifié
à des fins de test.

Basculement par erreur :

Basculement réussi :

Contrôle des configurations MetroCluster

Vous pouvez surveiller les problèmes de connectivité dans votre configuration
MetroCluster. Ces détails incluent l’état des composants, la connectivité dans un cluster
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et l’état de connectivité entre les clusters dans la configuration MetroCluster.

Avant de commencer

• Les clusters locaux et distants de la configuration MetroCluster doivent être ajoutés à OnCommand Unified
Manager.

• Vous devez avoir le rôle opérateur, administrateur OnCommand ou administrateur stockage.

Description de la tâche

Vous pouvez utiliser les informations affichées sur la page Détails de l’intégrité/du cluster pour corriger tout
problème de connectivité. Par exemple, si la connectivité entre le nœud et le commutateur d’un cluster est
inactive, l’icône suivante est affichée :

Si vous déplacez le pointeur sur l’icône, vous pouvez afficher des informations détaillées sur l’événement
généré.

Unified Manager utilise des alertes d’état du système pour surveiller l’état des composants et la connectivité
dans la configuration MetroCluster.

L’onglet MetroCluster Connectivity n’est affiché que pour les clusters dans une configuration MetroCluster.

Étapes

1. Dans le volet de navigation de gauche, cliquez sur Santé > clusters.

La liste de tous les clusters surveillés s’affiche.

2. Dans la page d’inventaire Santé/clusters, cliquez sur le nom du cluster pour lequel vous souhaitez afficher
les détails de la configuration MetroCluster.

3. Dans la page de détails Santé/Cluster, cliquez sur l’onglet connectivité MetroCluster.

La topologie de la configuration MetroCluster s’affiche dans la zone d’objet cluster correspondante.

Une fois que vous avez terminé

Si vous détectez les problèmes de connectivité dans votre configuration MetroCluster, vous devez vous
connecter à System Manager ou accéder à l’interface de ligne de commandes de ONTAP pour résoudre les
problèmes.

Contrôle de la réplication MetroCluster

Vous pouvez contrôler et diagnostiquer l’état de santé général des connexions logiques
tout en symétrisant les données. Vous pouvez identifier les problèmes ou tout risque qui
interrompt la mise en miroir des composants de cluster, tels que les agrégats, les nœuds
et les machines virtuelles de stockage.
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Avant de commencer

Le cluster local et distant en configuration MetroCluster doivent être ajoutés à Unified Manager

Description de la tâche

Vous pouvez utiliser les informations affichées sur la page Détails de l’intégrité/du cluster pour corriger tout
problème de réplication.

Si vous déplacez le pointeur sur l’icône, vous pouvez afficher des informations détaillées sur l’événement
généré.

Unified Manager utilise des alertes d’état du système pour surveiller l’état des composants et la connectivité
dans la configuration MetroCluster.

Étapes

1. Dans le volet de navigation de gauche, cliquez sur Santé > clusters.

La liste des clusters surveillés s’affiche.

2. Dans la page d’inventaire Santé/clusters, cliquez sur le nom du cluster pour lequel vous souhaitez afficher
les détails de la réplication MetroCluster, puis cliquez sur l’onglet réplication MetroCluster.

La topologie de la configuration MetroCluster à répliquer est affichée sur le site local, dans la zone d’objets
du cluster correspondante, avec les informations relatives au site distant où les données sont mises en
miroir.

Une fois que vous avez terminé

Si vous détectez les problèmes de mise en miroir dans votre configuration MetroCluster, vous devez vous
connecter à System Manager ou accéder à l’interface de ligne de commandes de ONTAP pour résoudre les
problèmes.
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